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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Δευτέρα 09/03/2026 

 

Προς: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Προς: Υπουργό Δικαιοσύνης 

Προς: Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Θέμα: «Αποδέσμευση της Ελληνικής Αστυνομίας από αλλότριες προς την 

αποστολή της πράξεις» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Με την υπ’ αριθ. 2168/06-12-2023 Ερώτηση προς το Υπουργείο Προστασίας 

του Πολίτη επισημάνθηκε ότι, παρά τις νομοθετικές ρυθμίσεις που 

θεσπίστηκαν τα τελευταία έτη για την αποδέσμευση της Ελληνικής 

Αστυνομίας από πράξεις αλλότριες προς τη βασική αποστολή της, στην 

πράξη τα στελέχη και οι υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ συνεχίζουν να επιφορτίζονται 

με καθήκοντα που δεν συνδέονται άμεσα με την αστυνόμευση και την 

προστασία των πολιτών. 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 2168/06-12-2023 Ερώτησης, το Υπουργείο 

Προστασίας του Πολίτη, ανέφερε ότι σύμφωνα με το άρθρο 155 του Κώδικα 

Ποινικής Δικονομίας, όπως τροποποιήθηκε με τον ν. 4937/2022, προβλέπεται 

η επίδοση εγγράφων με ηλεκτρονικά μέσα μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης 

της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr).  

Ωστόσο, επισημάνθηκε ότι για την πλήρη εφαρμογή της διαδικασίας αυτής 

απαιτείται η έκδοση Κοινής Απόφασης των Υπουργών Δικαιοσύνης και 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης, η οποία θα εξειδικεύει τους όρους και τη 

διαδικασία της ηλεκτρονικής επίδοσης εγγράφων. 
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Μέχρι την έκδοση της ανωτέρω Κοινής Υπουργικής Απόφασης, σύμφωνα με 

την ίδια απάντηση, η επίδοση δύναται να διενεργείται από όργανο της 

δημόσιας δύναμης, γεγονός που έχει ως αποτέλεσμα να συνεχίζουν οι 

υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας να επιφορτίζονται με καθήκοντα 

αλλότρια προς τη βασική αποστολή τους. 

 

Δεδομένου ότι οι σχετικές νομοθετικές ρυθμίσεις έχουν θεσπιστεί ήδη από το 

2022 και στόχο είχαν την αποδέσμευση της Ελληνικής Αστυνομίας από 

τέτοιου είδους καθήκοντα, 

 

Ερωτάσθε, 

 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η μετάβαση στην ηλεκτρονική επίδοση και 

πότε θα εκδοθεί η προβλεπόμενη Κοινή Υπουργική Απόφαση των 

Υπουργών Δικαιοσύνης και Ψηφιακής Διακυβέρνησης για την 

εφαρμογή της ηλεκτρονικής επίδοσης εγγράφων;  

 

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 

ώστε να περιοριστεί ουσιαστικά η ανάθεση αλλότριων καθηκόντων στο 

προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας; 

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής  

 
 

Καζάνη Αικατερίνη 

 

 




